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DETERMINATION

du centre de gravité de la surface totale d’'un tronc de cone
cwrculaire droit a bases paralléles.

PAR M HUET,
Regent de physique au College de Pamiers

1 Solution.

Il st évident que le moment de la surface totale da trone
de cone ABCD (fig. 6) est egal au moment de la surface con-
vexe du cone SCD, plus e moment de la base du cone SAB,
plus le moment de la base da cone SCD moins le moment de
la surface convexe du cone SAB, tous ces moments étant
pris par rapport a la base GD.

Soit AC=¢, SC=C, SA=¢", CE=R, AF= r, SE==I1,
SF=FW, EF=/.

La surface convexe du tronc de cone est wc(R—4-7), et sa
surface totale = { (R~-r) c R -7 }.

La surface convexe du cone SCD est =RC, et la surface de
sa basc est =R2.

La surface convexe du cone SAB est =rc’, et la surface de
sa base est =r’.

DaillcursonaC:¢':: R :r, dou C—c':C::R—r:R.

cR ,

Done C= T Onademéme C—c ;¢ ;: R—p: r,dou
—7

cr

¢ =

— La proportion 1% :: R : r fournit aussi H—/' -

/
H::R—7:R. dou ll:—-ili—

A

copais H=A" 0 i R—r:r;
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dou b= T—“—— Cela posé, = étant la distance du centre de
gravilé cherché a la base CD, on a pour moment de la

surface totale du tronc, x.x{c(R+r)+R*+4-r'}.
Le moment de la surface convexe du cone SCD est évi-

H
demment -:rRC.? , ou bien, en remplacant G et H par leurs

cR IR
valeurs ~r. T 3(1{1__r) Le moment de la base CD

est nul. Celui de la surface convexe du cone SAD est

Jt( —I—k}ou bien =r. T (3( —r)+h) Enfin, le

moment de }a base AB du cone SAB cst =r*k. On a donc
Pégalité

A cR AR
x§C(R—{—r)+R2_{_r }_‘nl{ R 3m—n)

cr hr p "
—nr . —— ¢
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1ou l'on tire, aprés avoir fait les réductions et effectué la
division par (R—r)?,

ARk —

& cR+2cr+-3r*
3 CRF I+ R4
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